



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Volný čas za první republiky pohledem kulturních dějin

Autor práce: Zuzana Thonová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Anna Dudová

Datum: 13. 5. 2021

Studentka se ve své bakalářské práci věnuje problematice volného času za první republiky. Snaží se přitom využít přístupů a poznatků kulturních dějin. Práce je zaměřena na řešení „teoretického problému“. Není postavena na pramenném výzkumu, vychází z poznatků získaných ze sekundární literatury.

Studentka si zvolila jedno z vypsanych témat a je třeba uvést, že původně byla s tímto tématem spojená odlišná očekávání. Cílem totiž měla být analýza určitého výseku historiografické produkce, nikoli popisné podání přehledu dějin volného času v určitém historickém období.

Nicméně s ohledem na autorčiny preference a zájmy, stejně jako na aktuální limity a možnosti bylo v průběhu práce téma posunuto do „příjemnější“ a také zvládnutelné polohy. V každém případě studentka pracovala velmi poctivě a také prokazovala skutečný zájem a snahu. Velmi oceňuji, že v době přípravy práce prošla a zpracovala velké množství příslušné literatury.

Cílem práce je představit a popsat vybrané obsahy volného času za první republiky, a to zejména v souvislosti s pobytem v přírodě a péčí o lidské tělo. Takto formulovaný cíl se podařilo naplnit.

Struktura práce odpovídá vytčenému cíli. Úvodní část podává přehled a vymezení základních termínů, od pojmu volného času až po pojem kulturních dějin. Ačkoli zde studentka pracuje s relevantní literaturou, bohužel se jí nepodařilo vystihnout a pojednat to podstatné. Konkrétně přiblížení termínu kulturních dějin je zahlcené řadou dílčích informací, termín sám spíše zůstává nevysvětlen a odtržen od dalších částí práce.

Jádrem práce je kapitola čtvrtá. Přináší „výpisky“ k dějinám volného času za první republiky, strukturované primárně do témat jako cestování, turistika, skauting, tramping, letní byty, lázeňství a tělovýchovné organizace. Sekundárně jsou tato témata podražena do podkapitol (Volný čas jako možnost dobývání nových prostorů a světů, Volný čas jako útěk před civilizací, Volný čas jako místo péče o tělo), které měly přinést určité



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

zobecnění, a právě i onen anotovaný pohled kulturních dějin slíbený v názvu práce. Bohužel tento pohled zůstal jen u tohoto řazení.

Po jazykové i formální stránce je práce až na drobná pochybení na odpovídající úrovni.

Práci i přes výše uvedené výhrady celkově považuji za zdařilou a **doporučuji** k obhajobě s navrženým stupněm hodnocení **velmi dobře**.

Anna Dudová